

С Ъ О Б Щ Е Н И Е - П О К А Н А

С ПМС № 136/2015 г. беше създаден Националният съвет по антикорупционни политики (НСАП), чиито функции се свеждат до координиране разработването и актуализирането на проекти на стратегии, програми и планове в областта на превенцията и противодействието на корупцията; проследяване и отчитане изпълнението на приетите по съответния ред стратегически и програмни документи и организиране на независими външни оценки на изпълнението им; обсъждане на резултатите от изпълнението на антикорупционните политики и отправяне на предложения за повишаване на тяхната ефективност; обсъждане на информация и конкретни проблеми при провеждането на антикорупционните политики; обсъждане и приемане на становища по анализи и доклади, които имат отношение към антикорупцията; изготвяне на предложения за изменения на нормативни актове с цел по-ефективно провеждане на политиките в областта на превенцията и противодействието на корупцията; изслушване на представители на институциите във връзка с формулиране и изпълнение на мерки и действия за превенция и противодействие на корупцията; отправяне на предложения до министър-председателя за извършване на проверки от Главния инспекторат към Министерския съвет (МС).

Със същото постановление към НСАП беше създаден и Граждански съвет. Гражданският съвет осъществява гражданско наблюдение и контрол върху изпълнението на антикорупционните политики, дава становища и прави предложения за повишаване на тяхната ефективност пред Съвета. Членовете на гражданския съвет могат да присъстват на заседанията на Съвета и да получават материалите, предназначени за заседанието, не по-късно от срока, предвиден за членовете на Съвета.

С ПМС № 207/2018 г. за изменение и допълнение на ПМС № 136/2015 г. беше увеличен съставът на Гражданския съвет от 9 на 11 членове. Освен седем неправителствени организации с доказан опит в областта на противодействие на корупцията, в Гражданския съвет е предвидено включването като участници и на представители на две сдружения, подпомагащи дейността на малките и средните предприятия и на две организации на работодателите, признати на национално равнище. Участието в Гражданския съвет е на ротационен принцип на една година. При ротация се заместват четирима представители на неправителствените организации, един представител на сдруженията, подпомагащи малки и средни предприятия, и един представител на организациите на работодателите, признати на национално равнище, освен когато има подадени по-малко заявления за участие.

Първата ротация ще се проведе една година след провеждане на настоящата процедура по допълване на състава.

Предвиденият в ПМС № 136/2015 г. срок за подаване на заявления за потвърждаване на участие от настоящите членове на Гражданския съвет към Националния съвет по антикорупционни политики изчете. От досегашните му членове седем неправителствени организации са потвърдили участието си. Съгласно § 4 от ПЗР към ПМС № 207/2018 г., следва да се проведе процедура за допълване на членовете на гражданския съвет до нормативно определения им брой, като се включат в състава му две сдружения, подпомагащи дейността на малките и средните предприятия и на две организации на работодателите, признати на национално равнище. Кандидатите трябва в срок до 28 януари 2019 г. да подадат формуляр за участие, утвърден със Заповед № Р-156 от 12.10.2018 г. на заместник министър-председателя по правосъдната реформа и министър на външните работи, а за сдруженията, подпомагащи малките и средните предприятия и придружаващи документи, доказващи наличието на едно или повече от алтернативно изброените в § 1, т. 10 от Допълнителните разпоредби на Закона за малките и средните предприятия - регистрираната му цел е оказване на подкрепа и съдействие на малки и средни предприятия; повече от 2/3 от членовете му са малки и средни предприятия; повече от половината от реализираните от тях проекти и програми са насочени към малки и средни предприятия. В срок до две седмици от изтичането на срока за подаване на документите, комисия в състав от трима членове ще извърши проверка за съответствие с условията за участие. Протоколът от заседанието на комисията ще бъде обявен на интернет страницата на НСАП. Протоколът ще съдържа и резултатите от проверката, дата, място и час на провеждане на жребия, в случай че такъв следва да се проведе. На допуснатите до участие ще се изпратят и индивидуални съобщения. В случай че подадените заявления са повече от броя на съответните места и отговарят на условията за участие, ще се проведе жребий по съответните квоти. На провеждането на жребия могат да присъстват членове на Гражданския съвет, както и допуснатите до участие.

Ето защо, отправяме покана към сдруженията, подпомагащи малки и средни предприятия и към организациите на работодателите, признати на национално равнище, да заявят желанието си за участие в състава на Гражданския съвет към НСАП като подадат формуляри до Главния инспекторат към Министерския съвет, гр. София, бул. „Дондуков“ № 1. Срокът за подаването им е до 28 януари 2019 г.